

星报小记者本周活动继续报名中

亲子安全营受追捧 家长组团参加



星报讯(毛天润) 继本报7月25日推出首期暑期亲子安全营后,第二期亲子安全营于上周成功举办。由本报联合安徽文旅专业研学团队共同举办的暑期亲子安全营得到家长们的广泛认可和好评,报名情况一直十分火爆,还有家长和亲朋好友组团参加。消防安全知识、应急演

练、交通安全知识……安全营的精彩项目不仅让孩子们学到了日常生活所需的安全知识,也赢得了家长们的口碑。

8月2日,参加安全营的小记者家庭在星报的组织下走进叁仁学安全教育互动体验中心,学习安全知识、体验安全训练,提升自救互救能力。家长和孩子们还“身临其境”地体验地震和台风等自然灾害,在互动过程中学到安全知识,提升自救互救能力。参加的家长和孩子们纷纷表示,这真是一场别开生面又终身受益的安全训练体验。

温馨提示:

8月9日(本周日),安全营活动将继续开展,活动剩余额有限,家长们抓紧时间报名吧!(活动详情可扫二维码关注)

【儿童年龄】5~12岁

【报名咨询方式】

谢老师:15955182536(微信同号);

陈老师:18556537975(微信同号)



今日之责任,全在我少年

——暑假读好书之《中国榜样》有感
合肥一六八玫瑰园学校六(7)班 王仕祺
指导老师:计国红

无数束光,无数块砖,无数个人;70年,840个月,306600天……在新中国的发展历程中,有无数个日日夜夜,无数个点点滴滴,无数个引人深思的片段。

在这无数个无数中,我们看到成千上百束希望的光凝聚在一起,形成力透时空的精神光芒,看到成千上百块坚固的砖凝聚在一起,筑成坚不可摧的钢铁长城!

《中国榜样》中书写的一个个令人感慨万千的故事,正是由这些毫不畏惧的“光芒”和“城砖”所谱写的美丽篇章。如果没有这些热爱祖国的英雄和他们感人肺腑的事迹,中国怎么能有翻天覆地的变化,社会怎么能如此开放发达?

许多人的事迹,让我无法忘却。面对帝国主义的百般阻挠,经历了千难险阻的钱学森,终于在被监视多日之后成功踏上了回国的轮船;为了不让敌人占据高地,不惜让排长向自己发射炮弹击退敌人的韦昌进……读了这些人的伟大事迹,一个词一直萦绕在我的心头:爱国。作为社会主义核心价值观之首,它的重要性是不言而喻的。

在全球化的今天,国与国之间的交流日益增多,但我认为,每个人无论走到哪里都不能忘记自己的国家。一个人如果不爱国,那就好比建筑物顶上的一块砖,随时存在崩塌的可能。

2020年6月23日,中国自主研发的“北斗三号”成功升天,这是北斗卫星导航系统发射的最后一颗组网卫星。这颗卫星承载我们的梦想,成为中华民族的骄傲!然而十几年前,却是另一副模样,汶川地震的时候,美国故意修改GPS参数,导致救援人员因此无法确定方向。这样的公然挑衅激起了中国人的斗志,在十几年后的今天,一颗耀眼的卫星带着中华民族不屈的精神,直指苍穹。

梁启超在《少年中国说》中曾经说过:“故今日之责任,不在他人,而全在我少年!”作为一名学生,我们在学习和生活中应当树立正确的的价值观,继承这些中国榜样身上百折不挠、不畏险阻的伟大精神和可贵品质,争做新时代的好少年!

合肥市瑶海区教体局

“三度”聚焦教育扶贫学生资助工作

瑶海区教体局充分发挥财政资金引导作用,全面落实各项惠民政策,确保各学段学生资助全覆盖,确保“当前成效”与“持久效益”同步发挥作用。

资助管理有制度。各校对“全国困难资助系统”和“省建档立卡贫困户家庭学生资助管理系统”进行维护与比对,完善“双保险”工作机制,通过“双回路”识别、“双在线”预警、“双通道”告知,开展春季资助大排查,补遗漏,及时更新台账,确保贫困户家庭学生应助尽助。

筹措资金有态度。为确保教育民生资助政策落地落实,瑶海区统筹安排预算资金,已在年初拨付到位。在发放资助资金过程中,坚持实行专款专用、专账核算,通过核实资助档案、严格资格审查,进一步确保财政教育资助资金安全高效。

资助发放有温度。疫情无情,人间有爱。瑶海区积极做好疫情防控期间家庭经济困难学生资助工作,春季资助工作已顺利完成,发放建档立卡生等困难资助金208.5万元,惠及1859名家庭贫困学生,同时加大民生工程宣传力度。 □ 汤道新

合肥一六八中学:

党员教师大走访 立德树人担使命

为进一步深化“守教育初心、担育人使命、作师德表率”主题教育活动,加强新时代教师师德师风建设,建立有效家校共育的沟通机制,合肥一六八中学在暑期集中开展了“倾听家长声音、共担育人使命”大走访活动。8月2日下午,第一支部书记朱昌平、支部委员章洲,党员教师张超树、牛群深入学生家庭开展大走访,搭建家校桥梁,共担育人使命。

走访中,老师们向家长详细介绍了学生在校期间的表现情况,进一步了解了学生的成长经历、家庭情况,认真听取了家长对学校工作的意见与建议,鼓励家长们支持和关心学校的各项工作,发扬家校合作精神,形成教育合力。

在校党委的统一部署下,各党支部高度重视此次大走访活动,对走访主题、对象、形式及工作要求做了详细安排,支部全体党员以班级为单位,深入学生家庭,宣传相关政策,指导家庭教育,征求意见建议。下阶段,一六八中学各党支部将继续推动大走访活动持续开展,促进学校教育与学生家庭教育的有机结合,为学生的幸福人生奠基。 □ 方孝东

合肥市西园新村小学北校

召开课程建设成果撰写培训会

8月3日上午,合肥市西园新村小学北校召开课程建设触点变革书籍撰写培训会,根据上海教科院杨四耕教授的指导,进行触点变革的内涵分析和撰写指导。编写组全体成员参加培训。

会上,校长季媛媛介绍了修订后的触点变革书籍框

架,书籍由前言、后记和七个章节组成,每个章节由四到五个案例进行佐证。经过杨四耕教授的指导,书籍的篇章结构更加科学,内容更加充实。季媛媛还对每个章节的内涵进行了详细解读,为案例撰写指明了方向。她指出,这项工作对于学校课程变革有着深远的意义,鼓励老师们要有艰苦奋斗、精益求精的精神,为课程建设发挥自己的光和热。

薛禾丽老师以撰写的“小天鹅劳动课程”为例,分享了书籍撰写中的经验和收获,向老师解读了如何将单一的学校活动提炼成活动课程,给参会老师们带来了许多启发。副校长王大圣对书籍撰写的格式要求进行了介绍,并对工作推进做了具体的要求。

集中培训后,各编写组进行组内研讨,以一篇较成熟的文章为例,进行集中评价和修改,大家集思广益,对编写过程中的困惑和经验进行了交流。此次培训老师们受益匪浅,对课程的认识更加深刻,撰写思路更加清晰。他们表示,将认真研读培训内容,提高书籍撰写质量,切实推进西小北校的课程建设。 □ 胡文娟

合肥市明珠小学让阅读引领教师专业成长

为了进一步提高教师文化素养,促进教师专业发展,这个假期,合肥市明珠小学的教师们与书香为伴,各学科组都陆续开展了线上读书分享交流活动。

7月23日,明珠小学综合组朱丹青老师与大家分享了一本非常适合低段孩子以及亲子阅读的绘本故事《我有友情要出租》。这篇绘本以友情为主题,通过生动的故事,说明了友情的珍贵,用来给孩子做人际交往的引导是最合适不过的。

7月29日,明珠小学英语组丁晓娟老师与大家分享了李微漪的《让我陪你重返狼群》。

7月31日,明珠小学数学组教师开展了第二期暑期线上读书分享活动。薛霜老师首先与大家分享了倪萍的《姥姥语录》。薛老师分享完之后感慨:“被姥姥简单朴实、富有哲理的话语深深地温暖了。不识字的姥姥说的话充满智慧,都是我们早就明白的理儿,可也都是些常被欲望诱惑遮挡住的理儿。”随后,李昌老师与大家分享了《三国演义》。常曼利老师与大家分享了《我妈妈》,这是一部陪孩子终身成长系列图书,用孩子的口吻和眼光描绘了一位既强悍又温柔,孩子心中最完美的妈妈形象。

8月1日,明珠小学语文组开展了第二次暑期线上读书分享活动。一年级的夏登华、闫小茜老师,二年级的王慧、李玲、范存芳老师,三年级的韩二梅老师都先后与大家分享了自己的阅读书目和读书心得。

据悉,明珠小学每年寒暑期都会布置教师读书的任务,读完书以后,每位老师写读后感、谈读书体会。通过组织和引导广大教师读书学习,使广大教师养成读书的好习惯,不断更新观念、拓展视野,努力建设一支充满生机和活力、与现代教育相适应的教师队伍,使每位教师成为有人文情怀、有教育理想、有人生思辨的智慧型教师。 □ 李玲 潘妥

学英雄 迎“八一”



今年“八一”到来之际,合肥市和平小学开展了以“喜迎八一 传承红色基因”为主题的寻访活动。该校的少先队员来到抗美援朝老战士顾大年爷爷家,顾爷爷为同学们讲战斗故事。此次寻访活动通过聆听战斗故事,学习建军历史,对同学们进行革命传统教育。 □ 蒋娟娟

合肥市翡翠学校准一年级萌娃 领取古典又童趣的入学通知书



8月5日早晨,合肥市翡翠学校准一年级新生领取了特别的入学通知书,内有翡翠学校吉祥物“小灵儿”的问候和翡翠八景的手绘浓缩图,古典又童趣。此外,学校还设计了姊妹版的新生入学指南,对入学准备及常规习惯的养成提供了一定的建议,帮助学生尽快适应学校生活。 □ 聂忠霞 潘妥